

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ПЕРВЕНСТВА СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

БЕЛОРУССИЯ

Первенству Белорусской ССР по легкой атлетике предшествовал ряд крупных республиканских легкоатлетических соревнований. Уже на них выявилось неудовлетворительное развитие легкой атлетики в республике. Лишь единичные спортсмены добивались на состязаниях хороших результатов, а показатели основной массы легкоатлетов находились на низком уровне.

Так, на соревнованиях по легкой атлетике между сборными командами республиканских советов добровольных спортивных обществ только 17 человек выполнили нормы первого разряда и 90—второго. Еще хуже обстояло дело на спартакиаде профсоюзов Белоруссии, где лишь один легкоатлет выполнил норму первого разряда и только 27—второго.

Годовой план подготовки легкоатлетов первого разряда был выполнен на 1 сентября по республике всего на 10 процентов.

Это общее состояние легкой атлетики в республике нашло свое выражение и на первенстве. Только три спортсмена показали результаты, соответствующие норме мастера спорта, 53 участника выполнили нормы первого разряда, 181—второго, 176—третьего, а

66 участников не смогли выполнить и норм третьего разряда.

Огромный разрыв в результатах между ведущими городами республики и периферией. Легкоатлеты столицы Белоруссии—Минска в командном зачете набрали 80842 очка, а даже занявшая второе место команда Витебской области отстала почти на 30 тысяч очков. Легкоатлеты Брестской области, которые, кроме благоустроенного стадиона «Спартак», располагают единственным в Белоруссии зимним манежем, заняли всего восьмое место. А Молодечненская область (председатель областного комитета физической культуры—т. Лободаев) набрала в командном зачете... ноль очков!

Такое состояние легкой атлетики в республике вызывает тревогу.

Сейчас в составе сборной команды легкоатлетов Белоруссии имеется ряд участников, которые в состоянии выполнить только нормы второго разряда. С такими показателями нельзя рассчитывать на успешное выступление ни на первенстве СССР, ни на Спартакиаде народов СССР.

Белорусский комитет по физической культуре и спорту обязан разработать конкретные мероприятия по повышению

мастерства участников сборной команды и широкой массы легкоатлетов. Для этого в республике имеются кадры высококвалифицированных тренеров и ряд выдающихся спортсменов, чье мастерство может служить примером для всех легкоатлетов Белоруссии.

Технические результаты первенства:

Мужчины. 100 м: Матяс 10,9. 200 м: Малев 21,8. 400 м: Плавский 49,0. 800 м: Плавский 1,50,8 (рекорд республики). 5000 м: Салтыков 14,55,8. 10 000 м: Голубев 31,55,6. 30 000 м: Ладыгин 1:49,53,2. 110 м с/б: Юлин 15,2. 400 м с/б: Юлин 52,9. 3000 м с/п: Салтыков 9,04,0. **Ходьба 20 км:** Иванченко 1:38,34,6. **Ходьба 40 км:** Киевничий 3:34,10,2. **Длина:** Иванов 6,86. **Высота:** Лапко 1,85. **Тройной:** Иванов 15,08. **Шест:** Трафимович 4,10 (рекорд республики). **Диск:** Коженец 48,28. **Копье:** Листопад 58,94. **Молот:** Тарасюк 54,50. **Ядро:** Сплошной 13,73. **Десятиборье:** Листопад 6811.

Женщины. 100 м: Страх 12,4. 200 м: Иткина 24,5. 400 м: Иткина 54,5 (рекорд мира). 800 м: Ермолаева 2,10,3. 80 м с/б: Лукьянцева 12,2. **Длина:** Лукьянцева 5,43. **Высота:** Пузан 1,60. **Копье:** Комлева 42,15. **Ядро:** Петроченко 12,90. **Пятиборье:** Лукьянцева 3842.

Р. ПЕТРОВ

ЛИТВА

В конце сезона 1954 г. наметился некоторый сдвиг в показателях литовских легкоатлетов. Перед прошлым годом первенством республики по легкой атлетике большинство рекордов стояло на уровне лишь 2-го разряда. К первенству 1955 г. положение улучшилось: в этом году было установлено около 30 новых республиканских рекордов и достижений.

Естественно, были все основания ожидать хороших результатов от спортсменов в чемпионате республики 1955 г. по легкой атлетике, который проходил в течение четырех дней на республиканском стадионе общества «Спартак» в Вильнюсе. Однако ненастная погода не благоприятствовала этому. И все же было установлено еще четыре рекорда Литовской ССР.

В первую очередь следует отметить результат мастера спорта Микенаса в ходьбе на 30 км—2:24,34,6, что выше всесоюзного рекорда Лиеспаскалса. Результат Микенаса на 20 км—1:33,40,4 является новым рекордом республики. На 20-километровой дистанции еще четыре человека уложились в нормативы 1-го разряда.

Улучшили свои рекордные достижения каунасские копьеметатели Залогайтите и Каледа. Залогайтите метнула копье на 47,20 м и входит теперь в десятку сильнейших страны. Результат Каледа—64,30 м.

Вильнюсский барьерист Балсис с результатом 15,0 победил в беге на 110 м с/б. Такой результат еще не показывал

ни один спортсмен республики за послевоенные годы.

3990 очков набрала в пятибории рекордсменка республики Кунене. В метании молота победил Липниукас—48,05 м. С результатом 10,9 бег на 100 м выиграл вильнюсский студент Русинов.

Командное первенство завоевали легкоатлеты г. Каунаса, которые значительно опередили столичных спортсменов.

Чемпионат республики показал, что результаты легкоатлетов улучшились только в двух городах—Вильнюсе и Каунасе. Показатели основной массы спортсменов в других городах и районах республики остаются низкими.

К. ВАЛАЙТИС